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C O  S Ł Y C H A Ć  W  S Z K O Ł A C H ?

W tym roku po raz 
pierwszy w krasze-
wickiej podstawówce 
zorganizowano „teletur-
niej” matematyczny „1 
z 10”. 13 maja odbyła 
się część pisemna kon-
kursu, w której brali 
udział wszyscy ucznio-
wie klas IV – VI.

Do drugiej części, 
po dogrywce, zakwali-
fikowało się dziesięciu 
uczniów: Wojciech Gie-
rosz z kl. IVa, Karol Gola-
nowski z IVa, Radosław 
Grzesiek z Va, Paweł 
Żuberek z Va, Piotr Kulig 
V b, Damian Kurowski z 
Vb, Mateusz Cegiełka z 
VIa, Julia Chowańska z 
VIb, Magdalena Prędka 
z VIb, Marlena Załomska 
z VI b.

Uczestnicy spotkali się 21 maja. Wzo-
rując się na telewizyjnym teleturnieju o tej 
samej nazwie, rozpoczęto pierwszy etap 
konkursu. Przystąpiła do niego cała „dzie-
siątka”. Wyłoniono spośród nich trzech 
najlepszych: Damiana Kurowskiego, Magda-
lenę Prędką i Pawła Żuberka. 

Po zaciętej rywalizacji zwyciężył Damian 

Kurowski. Miejsce drugie zajęła Magdalena 
Prędka, a trzecie - Paweł Żuberek. 

Nagrody i dyplomy ufundowane przez 
Gdańskie Wydawnictwo Oświatowe zostaną 
wręczone na uroczystym zakończeniu roku 
szkolnego 2008/ 2009. 

Organizator konkursu 
K. Cegiełka

Dziesięciu wspaniałych, ale tylko jeden mistrz 
– konkurs w Kraszewicach

Każdego roku w połowie marca odbywa się Międzynarodowy 
Konkurs Matematyczny „Kangur”. Udział w nim mogą wziąć wszy-
scy zainteresowani uczniowie. W tegorocznej edycji w naszym 
województwie zmagało się z zadaniami około 30000 uczniów. Byli 
wśród nich także uczniowie naszej szkoły. 

Podopieczni pani Jadwigi Tomaszewskiej – Martyna Dera i Wik-
tor Kamiński otrzymali wyróżnienie i „brązowego kangurka”.

Agata Sito uczennica Lidii Rachuty rozwiązała poprawnie 
wszystkie zadania w kategorii maluch (2M) i zdobyła tytuł laure-
ata. W nagrodę pojedzie na wycieczkę w dniach 14-17 czerwca do 
Legolandu w Danii. 

Agata startuje w tym konkursie już od klasy II, wtedy zdobyła 
bardzo dobry wynik i „srebrnego kangurka”. W ubiegłym roku 
szkolnym za wyróżnienie otrzymała „brązowego kangurka”. W 
tym roku startowała po raz trzeci i jako laureatka zdobyła „złotego 
kangurka”.

Agacie gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów i wspania-
łych wrażeń na wycieczce.

L. R.

Agata Sito laureatką „Kangura”
Wielki sukces uczniów ze Szkoły Podstawowej im. E. Estkowskiego w Mikstacie
Agata Sito laureatką „Kangura”

Mija właśnie rok od 13 
czerwca 2008r.- daty histo-
rycznej dla Zespołu Szkół nr2 
w Ostrzeszowie. Tego dnia, 
zasłużona dla środowiska pla-
cówka, otrzymała sztandar i 
imię Przyjaźni Polsko –Nor-
weskiej. Na uroczystość przy-
było wielu zacnych gości, były 
gratulacje, kwiaty i życzenia. 
Nowy sztandar zawisł w gablo-
cie i rozpoczęła się pracowita 
codzienność. Idea, patronująca 
szkole, odwołuje się do historii 
naszego miasta, ale pozwala 
także na rozwijanie zaintereso-
wań uczniów oraz poszukiwa-
nie kontaktów z innymi ludźmi 
w kraju i zagranicą. Tradycyjne 
święto patrona ograniczające 
się wyłącznie do akademii i 
oficjalnych uroczystości, chyba 
definitywnie znika z kalenda-
rza szkolnych imprez. Liczy się 
przede wszystkim rozsądnie 
planowana praca wychowaw-
cza przez cały rok, uwieńczona 
finałem w postaci cyklu imprez 
tematycznych, wykładów, 
pokazów i wystaw. W działania 
te włącza się dyrekcja, grono 
pedagogiczne i przeważająca 
część społeczności uczniow-
skiej. Większość zadań realizuje 
się metodami aktywnymi, które pozwalają 
wszystkim skutecznie uczyć się i posze-
rzać swoje zainteresowania. Finał podsu-
mowujący rok pracy szkoły zaplanowano 
od 3 do 5 czerwca.

Pierwszego dnia młodzież uczestniczyła 
w wykładach i warsztatach poświęconych 

historii i kulturze Norwegii. Swoisty wstęp 
stanowił wykład p. Mirosławy Rzepec-
kiej – kierownika Muzeum Regionalnego 
w Ostrzeszowie - zatytułowany „Historie 
ostrzeszowsko – norweskie”. Uczniowie i 
nauczyciele dowiedzieli się m. in. o przy-
gotowaniach do realizacji filmu dokumen-
talnego, mającego przedstawić pobyt jeń-
ców norweskich w naszym mieście w cza-
sie II wojny światowej i historię powstania 
szczególnej kolekcji pamiątek zgromadzo-
nych w naszym muzeum. Pani Rzepecka 
zaprosiła szczególnie klasy pierwsze, aby 
na lekcjach wychowawczych odwiedziły 
ekspozycję poświęconą jeńcom Stalagu 
XXIC.

Jeszcze tego samego dnia p. Witold 
Pelka zaprezentował kolejnej grupie 
uczniów historię norweskiej muzyki ludo-
wej. Wykład ubarwił pokaz instrumentów 
etnicznych z różnych stron świata. 

Dalszą część dnia przeznaczono na 
pokaz filmu „Historie kuchenne”. Widzowie 
mogli poznać specyficzne dla Norwegów 
poczucie humoru, a także niuanse stosun-
ków norwesko – szwedzkich, od wieków 
nieco „wystudzonych” z powodu zaszłości 
historycznych. 

Ostatnią atrakcją tego dnia był krótki 
kurs języka norweskiego zorganizowany 
dla wszystkich chętnych przez p. Annę 
Skrobańską – która przez kilka lat miesz-
kała w Kraju Fiordów, nauczyła się języka, 

a ponadto jest miłośniczką i 
propagatorką kultury norweskiej 
w naszym regionie. Zajęcia pro-
wadzono metodą warsztatową, 
więc wzbudziły one zrozumiałe 
zainteresowanie. Należy mieć 
nadzieję, że p. Skrobańskiej uda 
się zaszczepić swoim uczniom 
miłość do Norwegii.

Kolejny dzień – 4 czerwca 
- stał pod znakiem spotkania 
z kulturą i literaturą. Młodzież 
wraz z wychowawcami słuchała 
ciekawych prelekcji i oglądała 
prezentacje multimedialne przy-
gotowane przez panie: Annę 
Klósak i Annę Skrobańską. 
Spotkania z historią Norwegii, 
bardzo ciekawą i bliską Polsce, 
zorganizowali historycy: p. Alek-
sandra Jankowska i p. Jacek 
Hałas. W tym samym czasie 
miłośnicy sportu mogli udać 
się z nauczycielami wychowa-
nie fizycznego na spacer nor-
dic walking – marsz z kijkami. 
Ten rodzaj rekreacji, propago-
wany aktywnie przez uczniów i 
nauczycieli Zespołu Szkół nr 2, 
zyskuje w Ostrzeszowie coraz 
większe grono zwolenników. 
Nikogo nie dziwią już małe 
grupy ludzi sprawnie maszeru-
jące w stronę Parzynowa czy 

Ostrych Gór. Fascynacja tym sportem 
– a jest to powód do dumy – rozpoczęła 
się w naszym regionie po zeszłorocz-
nym tygodniu norweskim. Popularności 
nordic walking dowodzi wprowadzenie 
tej dyscypliny do programu 45. crossu 
ostrzeszowskiego. 

W ostatniej części dnia nie zabrakło 
pokazów tańca i rozgrywek sportowych. 
Każdy mógł więc znaleźć coś dla siebie. 

Ostatni tegoroczny dzień norweski - 5 
czerwca – wieńczyła uroczysta akademia 
połączona z obchodami 15 –lecia istnie-
nia warsztatów szkolnych przy Zespole 
Szkół nr 2. Wspominano ubiegłoroczną 
uroczystość, snuto plany na przyszłość, a 
także oglądano efekty pracy nauczycieli i 
uczniów. Ożyły szkolne korytarze i gabloty. 
Można było oglądać ciekawe wystawy 
książek i fotografii. Spory w tym udział pań 
Beaty Stajszczyk i Katarzyny Duczmal. 

Po atrakcjach święta patrona pora 
wrócić do szkolnej pracy – dydaktycznej 
i wychowawczej – społeczność szkoły 
wierzy, że patron – idea przyjaźni polsko – 
norweskiej, pozwoli kolejnym pokoleniom 
rozwijać się harmonijnie w zjednoczonej 
Europie ojczyzn. Już dziś zapraszamy na 
kolejne norweskie dni w Zespole Szkół nr2 
w 2010 roku- atrakcji i ciekawych pomy-
słów nie zabraknie.

(a)

Dni norweskie w Zespole Szkół nr 2 w OstrzeszowieDni norweskie w Zespole Szkół nr 2 w Ostrzeszowie

3 czerwca 2009r. w Gimnazjum w Starym 
Mieście koło Konina odbyła się uroczystość 
zakończenia XIII edycji Wojewódzkiego Kon-
kursu Wiedzy o Wielkopolsce, zorganizowa-
nego przez Stowarzyszenie Gmin i Powiatów 
Wielkopolski, Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Wielkopolskiego, Wielkopolskiego 
Kuratora Oświaty oraz Wojewódzką Biblio-
tekę Publiczną i Centrum Animacji Kultury 
w Poznaniu.

Konkurs przebiegał w czterech etapach: 
17 grudnia 2008r. w szkołach na terenie 
województwa wielkopolskiego zmagało się 
6000 uczestników, z czego do etapu powia-
towego, który odbył się 5 lutego br., zakwa-
lifikowało się 2173 uczniów, 25 marca odbył 
się etap rejonowy - wzięło w nim udział 757 
uczniów, a 286 uczniów zakwalifikowało się 
do finału wojewódzkiego, który odbył się 5 
maja - tytuł laureata uzyskało 206 uczestni-
ków konkursu, wśród nich było 3 uczniów 

ze Szkoły Podstawowej w Mikstacie: Mar-
tyna Dera, Wiktor Kamiński oraz Remigiusz 
Pastucha. Miło nam poinformować, że cała 
trójka rozwiązała test bezbłędnie, udzielając 
100% poprawnych odpowiedzi i uzyskali 
tytuł LAUREATA. 

Podczas uroczystości zakończenia, w 
której wzięli udział m. in.: wicemarszałek 
woj. wielkopolskiego K. Poślednia, wicedy-
rektor oddz. Kuratorium Oświaty w Koninie 
B. Staszak, przew. Stow. Gmin i Powiatów 
Wlkp. M. Chojara, senator RP I. Niemirowski, 
poseł na Sejm T. Nowak, wręczono dyplomy 
i nagrody laureatom. Współtwórcą uroczy-
stości był dyrektor Gimnazjum w Starym 
Mieście Mariusz Kupś.

Uczniom gratulujemy i życzymy suk-
cesów w kolejnej edycji oraz przyjemnych 
wakacji.

S. I.

TRZECH LAUREATÓW
ze Szkoły Podstawowej im. E. Estkowskiego w Mikstacie

Zachęceni akcją ogłoszoną przez Cen-
trum Edukacji Obywatelskiej uczniowie klas 
IV-VI SP w Kraszewicach świętowali 20. 
rocznicę polskiej wolności-wyborów parla-
mentarnych, które doprowadziły do upadku 
komunizmu w Polsce.

W krótkim wystąpieniu uczniowie przypo-
mnieli najważniejsze wydarzenia ze współ-
czesnej historii Polski - czas powojenny, lata 
Polskiej Rzeczpospolitej Ludowej, pontyfikat 
Jana Pawła II, powstanie ,,Solidarności”, 
działalność nagrodzonego Noblem Lecha 
Wałęsy, wreszcie wybory czerwcowe 1989r.

Szkoła w tym dniu przybrała barwy naro-
dowe- biało-czerwoni uczniowie utworzyli 
żywą flagę, której zdjęcie wysłano na stronę 
internetową CEO. Na zakończenie wszyscy 
częstowaliśmy się czerwcowym biało-
czerwonym przysmakiem - truskawkami 
z cukrem. Za ufundowanie owoców dzię-
kujemy państwu Krystynie i Stanisławowi 
Bednarkom z Kraszewic.

A. Chowańska
I. Dziwińska 

FLAGI WOLNOŚCI, TRUSKAWKI RADOŚCI 
- 4 czerwca w SP w Kraszewicach

FLAGI WOLNOŚCI, TRUSKAWKI RADOŚCI 


